

少数民族运动会

五匹赛马战死赛场

第八届全国少数民族传统体育运动会日前在广州落幕，璀璨的烟花再次在广州体育馆绽放。而五匹参加本次运动会的烈马却没有机会感受这一刻辉煌，它们已在前几日的马术项目中战死赛场。其中有的留下了名字，带走了金牌；有的在最后200米抱憾而终；可有的却连正式的比赛都没赶上……

每一场赛事，都会有马匹累死或者病死。隆重的葬礼之后，它们将长眠于广州从化流溪河畔。“和人类的马拉松一样，赛马中的长途跑也是马挑战其生理极限的运动。”专家说。

马儿故事 1

爆冷夺冠后，“魅力迷人”患“结症”去世



这一幕让人看着觉得心酸

11月17日下午，温吞秋阳下，吉林队领队尹庆文驱车来到从化马术场南边的一块山坳里，低头久久站立。他脚下一块新翻的黄土里深深扎下一根老树桩，树桩对着坡上一棵松，枝桠上一条白哈达在风中翻飞。

两天前，尹庆文和队友们亲手将万米速度竞赛冠军——赛马“魅力迷人”埋葬在这里。其戴着万米冠军金牌，拥着吉祥物“悦悦”，侧卧在鲜花中。脖子上放着金牌盒，上书：“‘魅力迷人’永垂不朽”，然后，是所有队员的签名，一些字迹已被泪水模糊。

11月14日上午，1万米速度赛马决赛进行，这块金牌被业内看作本次运动会上马术比赛中分量最重的一块。

10时10分，1万米速度赛马第三组开跑。1号闸位的“魅力迷人”载着16岁的主人——吉林队的蒙古族骑

手小军冲出去，一路领先，他们要全速跑完10圈。此前两组比赛中，因为比赛太残酷，不少骑手中途退出。

“魅力迷人”一出闸就冲在第一位，小军根本拉不住她。“感觉她是自己要跑。”在“七分靠马三分靠骑手”的速度赛马中，体重70斤的小军只得由着她飞奔。

奇怪的事情出现了，“魅力迷人”每到弯道都会自动减速，甚至停下来快步走，缓几口气。就在后面的马要追上来的时候，她却撒开腿飞奔，几步又把优势保持在100多米开外。“她像知道自己的优劣势，全程全速肯定跑不下来。”当天的赛场上反复出现这种“逗你玩”的局面。冲刺时，“魅力迷人”以领先第二名100多米的优势爆冷夺冠，全场振奋。

赛后，“魅力迷人”被教练、骑手簇拥着去遛。没多久，

“魅力迷人”腿发软，站不住了，身上的毛皮一捏，褶子半天恢复不过来。严重脱水！随队兽医和组委会特邀的广州动物园专家前来会诊，“结症！”这相当于人的肠梗阻，对马来说，得了“结症”90%只有死路一条，因此“结症”等于宣判了“绝症”。

事后动物专家告诉记者，严重脱水后，马会从肠道内的草料里吸收水分补充身体其他用途。这样一来，肠道内的草料会变成石头般坚硬堵塞住消化道，吐不出、排不出，所以也不能大量输液灌药补充水分，这样又有可能撑破胃。渐渐的，肠子不蠕动了，那段肠子很快坏死。“魅力迷人”结症晚期发起高烧，兽医为其放血降温。可是，因为脱水，她的血都凝固了，放不出来。

15日凌晨4点，夺冠16个小时后，“魅力迷人”睁着黑色的大眼睛去世了。15日上午11点，从化马术场南边，一个4米见方、深4米的坑已挖好。“魅力迷人”被吊车缓缓放进坑中的白石灰层上。她一条修长的腿架在坑边上。几名骑手立刻跳下深坑，帮她翻身，把腿放平，“让她舒舒服服地走。”

“她不是一匹马，她是一个人，她是我们的英雄。金牌是她用命拼来的，现在应该还给她。”骑手小军亲手把金牌挂在“魅力迷人”脖子上，说：“你戴着金牌走了，我的好伙伴，安息吧！”



赛马场面异常激烈

马儿故事 2

“火烈鸟”战死异乡

11月13日，运动会5000米走马赛于从化马场开跑。一声枪响，八匹马几乎同时出闸，在起跑线500米处，栗色褐眼长睫毛四腿两白的“火烈鸟”矫健加速，一马当先，四腿越跑越勇，两条白色的腿在马群中尤为突出。

最后一圈，与第八匹马“相会”在交接点上整整一圈。终点白线依稀可见——500米处，全场沸腾；400米，与它朝夕相伴了几年的22岁骑手杨杰也热血沸腾，他明显感觉到火烈鸟和他一起拼了全力；300米，火烈鸟突然急速勒停马蹄，杨杰策马稍顿，而身后奔腾的马蹄声渐近，年轻的骑手又夹紧双腿策马前进；200米，火烈鸟再次停蹄，杨杰急速跳下马背，马儿突然双腿一软，身体向一边倾斜……身旁策蹄急追的马群呼啸而过。

欢呼声、哗然声、马蹄疾驰声、伙伴的呼喊声……渐渐模糊，沸腾的赛场离它越来越远，它睁着眼睛倒了下去，在离冠军仅200米之遥的沙场上，7岁的“火烈鸟”战死异乡。

两年前，火烈鸟没有名字，是新疆伊犁草原上一匹没有驯服的野马。2岁时，被云南马术队买下来。小马性格极烈，虽已是

一匹“中性”的骟马，雄性激素依然异常强烈。初到云南马术队，无人能将它驯服。那一年，白族男孩杨杰17岁，听闻队里进了一匹烈马，兴高采烈跑去看，谁知刚一走近，马就给他狠狠一脚，踢得杨杰的腿立马淤青。马儿的烈让同样也是烈性子的杨杰来劲了，“简直就是对它一见钟情，觉得它的性子跟我很像，都是火爆型性格。”忆起初次邂逅，杨杰印象深刻，泪光闪烁。那一天，男孩给这匹马取了个易记好听的名字——“火烈鸟”。

认定了火烈鸟后，杨杰除了睡觉几乎无时无刻不守在它身边。来到队里时，火烈鸟是一匹骨骼偏瘦的野马。为了让它强悍，杨杰天天用牛骨头熬汤拌在饲料里，再加上玉米屑每餐自己喂。每天除了主食外，还有胡萝卜、鸡蛋，甚至是苹果。“马都喜欢吃甜食，火烈鸟特别喜欢吃苹果，我就整天给它弄这个。”沉浸于往事中，杨杰忍不住笑了。

在男孩精心的照料下，火烈鸟日益强壮起来，也日益“生性”。短短三个月，长成了一匹骏马，而且也认定了杨杰，再苦再累的训练，只要杨杰策马，它肯定奔腾。但没想到的是，最终它竟战死异乡。

南都

五匹牺牲的赛马

第1匹内蒙古队，16岁，枣红马，骟马。死亡时间和原因：11月2日，尚未开赛，训练中剧烈运动后立即大量吃喝。

第2匹新疆队，10岁，棕色马，公马或骟马，不确定。死亡时间和原因：11月6日，尚未开赛，拉肚子，随队兽医给其注射过量阿托品导致胃肠功能麻痹。

第3匹云南队，7岁，栗色额白星两后脚白的“火烈鸟”，骟马。死亡时间和原因：11月13日中午，5000米走马距终点仅200米时，因剧烈运动过量，心肌供血不足，倒地猝死。

第4匹内蒙古通辽队，8岁，白灰色马，公马。死亡时间和原因：11月13日晚上，死于心肺功能衰竭。

第5匹吉林队，6岁，栗色混血马“魅力迷人”，母马。死亡时间和原因：11月15日凌晨4点，死于“结症”。

“安乐死”是惯例

前年，北京通顺赛马场数百匹纯种赛马被“安乐死”的做法在社会上引起了轩然大波。但该马场的负责人称，这透露，退役的赛马不能过多赠送，中国国内赛马市场还不规范，送出去的马很可能重新流入赛马市场。让它们再参赛，就是对它们的虐待。不能比赛的赛马几乎没有买家，偶尔有不懂得赛马的人买去也不会养，马最终还是备受各种折磨而死。所以让其“安乐死”是最人道的做法。

马死现象时有发生

“火烈鸟”的主人杨杰表示，自己不到十年的马上生涯中就遇到过三四回坐骑跑死的情况。另据几位动物专家透露，上届全国民族运动会死于比赛的马有3匹，7匹受伤。而在第十届全运会中，1万2千米项目仅训练中就有六七匹马死亡，此外还有在赛场上跑断腿被安乐死的。



戴胜家居木门
DESIGN TIMBER DOOR

戴胜“超静音”家居实木工艺门

全实木门五大功能特点

①表面精雕细光抗划伤环保漆 ②超强抓地力，稳定性强，隔音效果更佳。
③国内首创，门底部隔音防虫条。④超强线条，款式设计引领潮流。

欢迎访问戴胜官方网站：
<http://www.daisheng.com>

欢迎访问通用网址：中国套装门

全国招商热线：025-86556826、13584068966 总部地址：江苏·南京·汉中门大街267号天顺大厦2楼 电话：025-86551366 戴胜家居木门南京区4S专卖店
①戴胜总部：86557066 ②金陵专卖店：86600423 ③金盛专卖店：86661522 ④石林专卖店：84069112 ⑤红太阳专卖店：85057810